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15 декабря 2023 г.

Likvidace skládek v Rusku, jak fungují uklízečky v
Norsku a rostoucí ceny cigaret

putin-today.ru/archives/195502

1. Žijeme v úžasné době, kdy se před našima očima úspěšně řeší
mnoho dlouhodobých problémů Ruska. Jedním z těchto problémů,
relevantních od minulých dob, jsou obří skládky, kde odpadky hnijí po
celá desetiletí přímo pod širým nebem (odkaz):

V Rusku probíhá generální úklid. Skládky, které už desítky let otravují
přírodu i lidské zdraví, jedna po druhé mizí. Tato rozsáhlá práce byla
organizována díky národnímu projektu „Ekologie“, který je realizován z
rozhodnutí prezidenta. <…>

Stará skládka, kam se po mnoho desetiletí ukládal odpad, je celá spleť
ekologických, sociálních a ekonomických problémů. Obří skládky
otravují vzduch, půdu, podzemní vody a také zabírají rozsáhlá území,
která si zaslouží mnohem lepší využití. Do konce roku 2024 bude v
rámci národního projektu Ekologie zlikvidováno 191 skládek. Tyto
skládky se nacházejí v 63 regionech Ruska a celkem zabírají 2300
hektarů. Jen si to představte: tato plocha pojme 3 221 fotbalových hřišť.

Skládky likvidované v rámci národního projektu se nacházejí na území
148 měst, v době zahájení prací žilo v těsné blízkosti úložišť odpadu
přes 20 milionů lidí. V současné době je již zlikvidováno 64 ze 191
skládek, práce probíhají na 127 lokalitách a do konce roku 2023 je
plánováno dokončení rekultivace minimálně 47 skládek. <…>

Naprostá většina těchto předmětů je dědictvím 20. století, odpad se
sem vozí desítky let. Navíc v mnoha případech byly odpadky
jednoduše vysypány na zem, takové staré skládky neměly žádnou
izolaci ani speciálně vybavené prostory, což představovalo nebezpečí
pro lidi a životní prostředí.

https://www.putin-today.ru/archives/195502
https://lenta.ru/articles/2023/11/29/nakoplennyyvred/
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Je jasné, proč se naše úřady konečně dostaly k vyřešení problému s
odpadky. Za prvé stabilita – ekonomice se daří už mnoho let, plus
mínus, lidé jsou nakrmeni, nyní můžete utrácet peníze za obnovení
pořádku a krásy, nejen za řešení otázek přežití.
Zadruhé, samozřejmě, životodárný kapitalismus: ukázalo se, že
recyklací odpadu se dají vydělat peníze a po celé zemi se nyní staví
odpovídající továrny. Je tedy naděje, že po likvidaci starých skládek se
nové vybavené skládky nebudou tak aktivně doplňovat: velká část
okamžitě poputuje do závodů na zpracování odpadů.

Je samozřejmě škoda, že podzemní jaderné výbuchy se nepoužívají k
pohřbívání odpadu. Jedna dobrá bomba může vytvořit obrovskou
podzemní nádrž se zapečenými zdmi, kam může více než milionové
město pohodlně vyhazovat odpadky po celá desetiletí.

2. Jejich morálka. Čtenář z Norska píše, že za svůj byt platí 79 tisíc
rublů měsíčně. Byt je ve vlastnictví, to znamená, že se nepronajímá,
jsou to jen energie. Světlo, voda, elektřina, to je vše. Byt je v normální
budově, oblast je dobrá, ale ne elitní.

I přes vysoké poplatky není správcovská společnost do práce nijak
zvlášť horlivá. Typický příklad: obyvatelé domu dostávají newsletter -
tak a tak, naši domovníci jsou „nemocní“, takže, milí obyvatelé, tady
jsou pro vás lopaty, abyste si mohli dát svou dávku fyzické aktivity.
Samotné stěrače přitom nemávají lopatami, mají malou mechanizaci v
podobě minitraktorů a kolových sněhových fréz.
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Slovo „nemocný“ je v uvozovkách, protože domovníci v tomto domě
jsou etničtí Norové. A víme, jak jsou Norové nemocní. Jdou k místnímu
lékaři, stěžují si na cokoli a on si okamžitě vezme na dva týdny
nemocenskou se 100% platbou. To je dovolená: cokoli je lepší než
odklízení sněhu v zimě. Vyhodit takového mazaného člověka není
možné, zákon to neumožňuje.

3. Úřady nadále zvyšují ceny cigaret v Rusku. Kuřáci v reakci vyhrožují
přechodem na padělané produkty (odkaz):

Ministerstvo zemědělství od začátku příštího roku zvýšilo minimální
cenu cigaret v Rusku. Informuje o tom agentura TASS.

Od 1. ledna do 31. prosince 2024 bude minimální cena 129 rublů za
balení.

Oddělení vypočítává číslo ročně: v roce 2022 to bylo 112 rublů a v roce
2023 (nárůst nastal v březnu) - 119 rublů.

https://lenta.ru/news/2023/12/11/pachkasigaret/
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Sazby spotřební daně z cigaret v Rusku v březnu 2023 vzrostly o dvě
procenta na 2 603 rublů na tisíc kusů plus 16 procent odhadovaných
nákladů, které se počítají z maximální maloobchodní ceny, ale ne méně
než 3 536 rublů na tisíc kusů.

Většina Rusů, pokud ceny cigaret stoupnou o deset procent ze
současných 119 rublů za krabičku, bude připravena kupovat nelegální
produkty. Navíc, pokud je růst 20 procent, pak 64 procent zvolí
padělané zboží, a pokud 30 procent, pak 66 procent, zbytek by
souhlasil s platbou více.

Proč se ministerstvo zemědělství kuřáky zabývá, není zcela jasné. Zdá
se mi, že tady je nějaký druh pohrdání kuřáky.

Oleg Makarenko
 https://dzen.ru
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